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j) Perimetri 10 ga teng bo‘lgan to‘g'ri to‘rtburchak

yuzining eng katta qiymatini toping.
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To'g'ri to‘rtburchak shaklidagi yer maydonining
.~ uchta tomoni panjara bilan o‘ralgan. Agar 0\ O
panjaraning uzunligi 60 ga teng bo‘lsg, yer
maydoni yuzining eng katta qiymatini toping.
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- Radiusi 6 ga teng bo'lgan yarim aylanaga ! )
to'g'ri to‘rtburchak ichki chizilgan. Scper ning 2l 2x 1%
eng katta giymatini toping. |
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/\Tomoni 18 ga teng bo‘lgan kvadratning \ | \
“Dchetla.ridan tomoni h ga teng bo'lgan \}: ab C
kvadratchalar qirqib olinib, qolgan qismidan
quticha yasaldi. Qutichaning hajmi eng katta \T= \
bo'lishi uchun qirqib olingan kvadratchalar \I - (\\Qb —2 f\ ( \%—d > LL )
tomoni qanday bo‘lishi kerak?
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Radiusi 10 ga teng bo'lgan sferaga ichki chizilgan
barcha muntazam uchburchakli prizmalar
orasidan hajmi eng katta bo‘ladigani tanlab
olindi. Shu prizmaning hajmini toping.
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@ To'la sirti yuzi 96m ga teng bo'lgan silindr ~——
hajmining eng katta qi ini i
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I
Y)  Radiusi 8v2 ga teng bolgan sharga ichki ]

chizilgan va yon sirtining yuzi eng katta bo‘lgan
silindr asosining radiusini toping.

‘ Y

x.(_L 1 -\2 10 v \l.’

Q[ *FT P 3.

v 2 [
"C"' =N \th>_ ‘P- . i \
. [N (An — 1
A= N dWB
Q. = o = Yn R {ioy w2
Jo(\ |
t | ”
S = Ym g+ R )z (12} = |t
A T !
log-pt — ¥ —0O
9>
25 —¢ =P
\b—-q (
1F= BN

> Konus asosining radiusi 9 ga, balandligi 10 ga

teng. Konusga ichki chizilgan eng katta hajmli

silindr hajmini toping.
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<g Radiusi 12 ga teng bo‘lgan sharga ichki chizilgan f + ‘Kz
eng katta hajmli konus balandligini toping. ah + =12
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4 lO Shaharni elektr energiyasi bilan ta’'minlash magqsadida ikki xil kabeldan foydalanilgan. Daryo tubidan

o‘tadigan F'J uzunlikdagi kabelning har bir kilometri uchun_7500$ dan va qirg‘oq bo‘ylab (yer ostidan)
JL masofaga tortilgan kabelning har bir kilometri uchun 6000$_dan pul to‘langan. Bunda daryoning
kengligi FE=1 km, FL=5 km va ELLFFE bo‘lib, eng kam pul ($) sarflab F nuqta(stansiya)dan
L nuqta(shahar)ga kabel tortib borilgan.
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a) Qirg‘oq bo‘ylab JL masofaga tortilgan kabel uchun gqancha mablag‘ ($) sarflangan? —
Javob: a)

[1,7 balll

b) Daryo tubidan F'J masofaga tortilgan kabel uchun gqancha mablag‘ ($) sarflangan?

Javob: b)
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